

### 2013年起交通违法记分更严格

# 网传新规不靠谱 交通新规惹热议

2013年1月1日,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》正式实施。距离实施日期还有30余天,交通新规成了大家讨论的热点话题。网络上、街头巷尾边,也出现了不同的版本。近日,记者从相关部门了解到,网络流传的一些交通新规内容并不属实。

“副驾不系安全带记1分,行驶中抽烟记1分……”最近网络流传的这份交通新规,让不少人忧心忡忡。“副驾不系安全带就要扣分,那对我们太不利了。”金山大众出租车司机王铭看到网上信息后感慨道。王铭介绍,现在大部分乘客上车后不愿自觉系安全带,被交警现场抓到,驾驶员要受罚。“这有点不太公平。”对于吸烟成瘾的驾驶员朱先生来说,行驶过程中抽烟要扣分让他很不解。“这有点太严格了,既然开车不能抽烟,那为什么不少车上都配有烟器和烟灰缸。”

区公安分局工作人员王勇说:“《机动车驾驶证申领和使用规定》细则还未正式下发到我区,基本了解到是变动了一些扣分事项。”那么,到底变动了哪些扣分事项呢?

近日,上海市公安局在官方微博为市民解疑,“副驾不系安全带记1分,行驶中抽烟记1分”并不在扣分范围内。为避免引起不必要的误导,“上海——警民直通车”微博还发布了《机动车驾驶证申领和使用规定——道路交通安全违法行为记分分值详表》。

这份《机动车驾驶证申领和使用规定——道路交通安全违法行为记分分值详表》介绍了52项扣分事项,其中,新增了14个涉及校车管理的记分项、将违反道路交通信号灯通行等违法记分由3分提高到6分、细化了超速的积分标准,总体来说新规更加严格。

“交通新规增加了不少校车的内容,那明年元旦后,我们家长对孩子出行就放心多了。”市民沈聪说,沈聪的女儿在海棠小学读四年级,虽然学校各项措施得当,但每次看到其他地方发生的校车事故,沈聪不免有些担心。家住吕巷的张女士也希望新规能早日实行,“驾驶员不按规定使用灯光扣1分”,这条规定真好。镇上夜间开车,很多司机都开大灯,刺眼得很!”

王勇介绍,预计12月中下旬,区公安分局将领到各项细则。“届时,我们会根据这些细则,更改系统相关数据,以便2013年1月1日开始正式实施。”

(记者 夏芬)

#### 链接>>>

2013年交通违法记分内容和分值方面部分调整内容

- 1、驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的行为的扣2分;
- 2、不按规定避让校车记6分;
- 3、未取得校车驾驶资格驾驶校车的记12分;
- 4、驾驶机动车不按规定会车的扣1分;
- 5、使用伪造和编造校车标牌、校车超员20%以上记12分;
- 6、未悬挂机动车号牌或者故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌记12分;
- 7、营运客车在高速公路车道内违法停车记12分。

## 廊下推进老镇区和漕廊公路镇区段两侧商业带、风貌区改造

# 白墙黛瓦观音兜 江南民居展新貌

本报讯 近日,廊下镇居民陈伟清看着隔壁几幢邻居家楼房的屋顶、外墙、门窗等正在翻修,他乐呵呵地表示,自家在漕廊公路旁的自盖三层楼房不久后也会被改造翻新,而且不花一分钱,这是怎么回事呢?原来最近,廊下镇出资在农民的房子“做文章”,推进老镇区和漕廊公路镇区段两侧商业带、风貌区的改造,形成木窗白墙黛瓦观音兜的新农村特色风貌新镇区。

记者看到这些正在改造和即将改造的住宅以2—3层为主,新旧不一,多为坡屋顶村民住宅,有的乱搭建,乱堆物,有的家禽饲养窝棚布置杂乱,整体环境较差。

工作人员介绍,此次改造不仅仅是改善村民的居住环境,建设社会主义新农村,更为重要的是通过改造延续乡村的历史脉络,保留江南水乡的特色风貌。因此,规划改造所要达到的目标为:传统江南水乡,现代农业村落。建筑改造延续江南水乡住宅白墙黛瓦的风格,建筑屋顶改造采用廊下镇特有的“马头墙”、“观音兜”形式,体现金山的地域文化特征。“观音兜”按乡间说法是祈求家人安康、风调雨顺的象征。外观尽量保留当地民居风貌,改造样式一切从实际出发,先以外墙白化为抓手,改变宅前屋后脏乱差的卫生状况,让村民生活在干净、整齐、优美的环境中。

据了解,此次改造还将完善配套的公共和市政服务设施等,提高农民的生活水平。今后五年,我区将加快推进以“白墙黛瓦观音兜”为主要风格的传统江南民居建设。

(记者 马燕燕)



## 打通断头路 完善交通网

11月26日,施工人员正在检查站基座焊接作业。作为连接我区与浙江平湖的又一条道路——朱平公路南延伸(漕廊公路—省界)段已完成竣工验收,目前正在进行道口检查站建设施工,全线预计年内贯通。该路段全长1.369公里,连接我区廊下与浙江平湖广陈镇,届时,该路段将进一步方便两地的交通来往。 记者 张顺初 摄

## 民工拿回“迟到的工资”

本报讯 日前,上海卓悦化工有限公司新建厂房工程建设的民工代表张先生终于拿到了工资。上海卓悦化工有限公司因新厂房建设等,资金周转不开,该公司拖欠他们的工资款已有一段时间。

记者致电区建管署了解到,该署已介入调查此事。

原来,上海卓悦化工有限公司新建厂房工程存在严重的工程款

和民工工资拖欠问题,因工程款拖欠而造成施工方无力支付民工工资。近日,区建管署监督组联系漕泾镇相关领导组织协调。在协调过程中,施工单位上海龙谊建设集团协商代表和建设单位卓悦化工有限公司代表分析解释了这次民工工资以及工程款拖欠的主要原因。区建管署领导与漕泾镇领导传达了上级有关解决民工工资拖欠问

题的文件,并严肃指出了拖欠民工工资问题的严重性和危害性。

经过三个多小时的协调,双方终于签订了卓悦化工工程款支付协议(含民工工资),约定了工程款支付及民工工资支付的时间节点、方式方法等,一起由于拖欠民工工资而可能引发的集体上访事件得到了妥善化解。

(记者 马燕燕)

## 军民鱼水情 温暖众师生

日前,金山消防支队金卫中队的会议室里正举行一场别开生面的部队与学校欢送老兵退伍文艺联欢活动,来自金卫小学的学生们与官兵依依惜别,原来,在消防支队官兵与金卫小学学生之间,有着一段生动的故事。

事情从今年3月说起,金卫小学与金卫中队正式签约建立共建关系。事后,消防队了解到三年级学生奚晓霞父亲身患重病去世,母亲又患病在家,家庭失去了经济来源,生活很困难。同时还得知四年级学生余志远身患肌肉萎缩症,双腿失去了走路功能,天天由父亲背着来校,坐在轮椅上听课,家庭仅靠父母做一点小生意来维持生

活。面对两名学生的家庭处境,官兵们决定开展“暖人心,动人情”援助募捐活动,来帮助贫困学生渡过难关。于是,全队45名官兵从自己微薄的工资和津贴中拿出一份献爱心,共募捐3320元人民币,并将这笔捐款及时分别送到了两名学生的家中,使两个家庭备受温暖。

从那以后,官兵们把两名贫困生时刻挂在心上,并建立起帮困助学机制,作为开展学雷锋活动的一项具体行动。在党支部的号召和带领下,队里有了一个不成文的规定:干部每月捐100至200元,战士捐多少不限。这样,全队平均每人每月捐款额达到了50元,每月有

2000多元可以资助困难学生。他们买上学习与生活用品及水果等,还带上募捐款,每月去两名学生家中走访慰问。

消防官兵常态化的关怀给两户贫困家庭送去了暖意,也鼓舞了两名学生努力学习的勇气和信心。坐在轮椅上学习的余志远坚持天天到校,学习成绩名列前茅。与母亲相依为命的奚晓霞有爱好书法的兴趣,在为官兵们表演文艺节目时,她用毛笔写了一首古诗送给消防队,以表达对官兵们无私帮助的谢意。她说:“我永远不忘消防部队叔叔们的帮助,我会努力学习来报答你们的关怀。”

(通讯员 濮水忠)



热线接听 57965890

## 接送车辆乱停放 校园周边行车难

近日,山阳镇居民张先生反映,自己早晚从龙轩路——松卫南路经过时,此处车辆特别多,有的人还随意停车,为过往路人埋下安全隐患。

张先生介绍,龙轩路与松卫南路交叉口附近,有金山小学及新城幼儿园,每逢上学、放学,来这接送孩子的车辆很多。有的家长随意将车停放在龙轩路两边,使本不太宽敞的龙轩路只有中间一条狭窄的通道供车辆通行,自己经过时要非常小心。而该条公路上,还有上石线和石漕线公交车通过,交通比较混乱。

记者致电区公安分局,了解到金山小学附近留有一定警力,以维护学生安全。该工作人员介绍,现在我区车辆拥有量越来越多,不少家长心疼小孩就早晚接送,导致学校周边早晚车辆拥堵现象比较严重。要解决这一难题,需要社会多方力量共同解决。同时,也希望家长不要过于溺爱小孩。

(记者 夏芬)

巩固国家卫生区



## 如此“做生意”

在金山大道一卫六路口,停着不少叉车,这些叉车一字排开,齐刷刷地将原本就不宽裕的人行道堵得水泄不通。而走近一看,叉车上挂满了出租以及培训的广告,车上更是空无一人。

近日,记者根据叉车上的联系方式联系到了一位自称是车主的男子。他说放在这里就是因为方便做生意,当被问及会不会影响交通时,他不愿多谈,他说周围路过的市民本来就少,放在这从来就没出过事情。

希望相关部门能及时对这一违规点进行查处,车主也应当自觉将车开离,不要妨碍交通。(张顺初)



## 长期睡眠不好会变瘦吗?

大家都知道睡眠的重要性,长期睡不好会引起健康问题,人还会因此变瘦,这是真的还是假的呢?

这是假的。人体处于睡眠状态时,蛋白质的合成和性激素的分泌速度都有所提高,因此,充足的睡眠可以打造健壮肌肉、提高人体代谢。睡眠不足的话,肌肉量就会减少,基础代谢也会降低,结果体重反而难以减轻。而且睡眠不好的人群,反而更容易增加食欲。所以要想减肥成功,要先改善睡眠。

科学生活

金山区科委 金山区科协 主办